

# K A T O L I K

God. II.

ŠIBENIK, 29. studenoga 1931.

Broj 48.

## ZA POMOĆ BIJEDNOJ BRAĆI

(Važna okružnica preuzv. biskupa dra Jerolima Milete o karitativnoj akciji prema Papinoj enciklici i pastirskom pismu Episkopata)

Br. 2290 i 1870/AA.

Priopćujući Vam, časna braćo svećenici, Papinu Encikliku od 2. oktobra t. g. i pastirsko pismo Episkopata od 15. oktobra t. g. toplo Vam preporučam, da svaki u svom djelokrugu, uz pripomoć dobrih vjernika obojega spola i svakoga staleža, učinite, što Vam je moguće za one, koji su najbjedniji i naše pomoći vrijedni. U tu svrhu određujem:

1. Da Papinu Encikliku i pastirsko pismo Episkopata pročitate vjernicima u svim filijalnim crkvama biskupije šibenske i apostolske administracije zadarske. Preporučujem upraviteljima samostanskih crkava, da isto učine u svojim crkvama.

2. Da nastojite u svojim župama provesti karitativnu akciju za pripomoć siromasima, navlastito onim sramežljivim, te besposlenim radnicima, koji su u bijedi, i zapuštenoj ili neopskrbljenoj djeci. Na suradnju pozovite organizacije Katoličke Akcije i druga vjerska udruženja, kao n. pr. Treće Redove, Katoličke Muževe, ženska katolička društva, Križare, Križarice i ostalu katoličku omladinu, Ustanove kruha sv. Antuna za siromaha, Društva Presv. Srca Isusova, Kćeri Marijine te druga djevojačka društva i slično.

3. Ako u Vašoj župi postoje dobrotvorna društva građanskoga značaja, nastojte, da se i s njima sporazumite u ovom dobrotvornom radu, nastojeći, da se to čini radi Boga i na način, koji se pristoji kršćanima.

4. Za suradnju u ovoj karitativnoj akciji po potrebi možete zamoliti i pojedine ličnosti izvan redova katoličkih organizacija i društava, dapače i imućnije obitelji Vaših župljana, naročito da preuzmu ishranu djece i nemoćnih siromaha u svojim kućama ili u zato osnovanim pučkim kuhinjama.

5. Izvještaj o poduzetoj karitativnoj akciji u pojedinim župama i o njenom uspjehu poslaće pojedini župnici Biskupskom Ordinarijatu.

6. Dopuštam, da se u sv. Misi, kada to obred i rubrike dopuštaju, na mjesto druge kolekte moli, prema prilikama, kolekta „*Ineffabilem misericordiam tuam*“ (ex Missa pro *quacumque necessitate*), ili kolekta 13. „*pro quacumque tribulatione*“, ili kolekta 14. „*tempore famis*“, obavješćujući o tome vjernike, da se i oni pridruže molitvama Crkve za sadašnje izvanredne potrebe. Dobro je, da se iste molitve nadodaju i pri popodnevnim pobožnostima.

Kao primjer i poticaj na ovu karitativnu akciju neka nam bude pred očima ono, što se čini u raznim drugim krajevima za pomoć bijednima.

Preuzv. dr Karlo Kašpar, biskup u Hradec Kralove, a sada novo imenovani nadbiskup u Pragu, naredio je, da se u svakoj župi ustanovi odbor za karitativnu akciju. U tom odboru radiće — pod vodstvom župnika ili duhovnoga vođe — osobe, učlanjene u kojem društvu Katoličke Akcije, ili inače osobe uzornoga kršćanskog života i sposobne za organizatorni rad. Svaki odbornik, ima zadaću, da pomoću drugih dobrih i karitativnih osoba u određenom dijelu župe, a po gradovima u određenim ulicama, sakuplja milodare u novcu i u naravi, te se upozna sa ekonomskim prilikama obitelji, nastanjenih u tom kraju, bez razlike političkoga i vjerskoga mišljenja. Obavijestite istodobno imućnije i dobrostojeće obitelji, nastanjene u tom kraju, o stanu i potrebi siromašnih obitelji njihovoga kraja, koje bi trebalo pohađati i pomagati. Svaki milodar u novcu i u naravi biće zabilježen u posebnom registru, a zabiljeziće se u istom registru i razdioba istih dobara. Ovu karitativnu akciju treba odmah početi tako, da, kad pristupi zima, u kojoj će

se povećati potrebe, pomoć bijednima može redovito funkcionirati.

Uzoriti kardinal patriarha lisa bonski Emanuel Goncalves Cerejeira preporučuje trostruku križarsku vojnu za pomoć bijednima: križarsku vojnu *molitve*, proseći od Boga milost, da skрати vrijeme ove strašne kušnje; križarsku vojnu *rada*, idući na ruku radnicima, da nadu poštenu zaradu za uzdržavanje svoje i svoje obitelji; križarsku vojnu *pomoći*, pružajući, prema mogućnosti, najpotrebnije za život bijednima, a na osobiti način nevinoj dječici. Zato uzoriti kardinal patriarha pruža svoju ruku pomoćnicu upravi industrijskog udruženja, koja nastoji da nađe rada besposlenim radnicima. Pozivlje upravitelje tvornica i uopće one, koji unajmijuju radnike, da ovima pruže mogućnosti zarade. Preporučuje, da se pri kupovanju daje prednost domaćim proizvodima, da se lakše pruži prigoda zarade nezaposlenima. Preporuča, da se u svakoj župi, pod vodstvom župnika, posebni odbor stara za uposlenje radnika. Preporučuje pomoći sviju one, koji ne mogu naći zarade ili su nesposobni za rad. Kaže, da pomagati bijednima, navlastito u ovoj krizi, nije samo dužnost kršćanske ljubavi, nego i dužnost pravice, prema kojoj mi moramo sebi ustegnuti suvišno, da pružimo siromašnoj braći najpotrebnije za život. Potiče župnike, da organiziraju sakupljanje milodara, koji će se upotrijebiti, za pučke kuhinje za siromaha ili za najnužnija odijela.

Bavarski episkopat u zajedničkom pastirskom pismu, među ostalim, pozivlje imućnije na vršenje evanđeoske dužnosti prema siromasima, eda se ujedno suzbije val socijalizma, komunizma i boljševizma. Ljubav prema iskrajnjemu treba da nas sve spaja u vršenju djela milosrda. To će doprinijeti općem moralnom pridizanju. Karitativna društva, koja već opstoje

ili će se ovom prilikom svatko ustanoviti u svakoj župi, vodiče karitativnu akciju za pomoć bijednima. Dostojna su svake pohvale ona udruženja, koja su, kao „Bauernverein“ (Udruženje katoličkih poljodjelaca), organizirala klasnu pripomoć siromašnim poljodjelicima. Dostojni su svake pohvale i oni redovnički samostani, koji svagdanoma pomažu bijednike, uskraćujući potrebno samim redovnicima. Oni, koji klevetaju redove i samostane, neka svagdanoma pogledaju na samostanska vrata i neka se dive karitativnoj akciji katoličke Crkve. Navlastito u zimsko doba kupiče se po crkvama milodari za siromaha. Svečanosti za sedmu stogodišnjicu smrti svete Elizabete Turinške svesti će se na karitativnu akciju prema uzoru iste Svetice. Svatko će se čuvati luksusa i nepotrebna troška, da se tim ne bi nanijela uvreda siromasima, koji ne maju ni najpotrebnije za život. Promislimo, da smo svi članovi jedne obitelji, sinovi istoga Oca na nebesima, svi združeni u mističnom tijelu svete Crkve. Providnost Božja služi se ovim teškim kušnjama, da nas sve što jače združi u ljubavi.

Časna i predraga braćo svećenici! Upućujući Vam ovaj karitativni poziv i stavljajući Vam pred oči ove svijetle primjere, udijeljujem Vama i svim vjernicima pastirski blagoslov.

Šibenik, na blagdan Sv. Martina biskupa, 11. XI. 1931.

† Fr. Jerolim  
biskup, adm. ap.

## U religiji je spas ljudskoga roda\*)

(Svršetak)

Jakost Euharistije božanstveno je dokazana u njenoj simboličnoj preparaciji, u njenoj doktrini obećanja i u njenoj realnoj kreaciji. Isus Spasitelj uzima pet hljebova i dvije ribe, ne umrle euharistične simbole, te time pet tisuća osoba bi nasićeno — saturati sunt. Isus Spasitelj obećaje kruh, koji znači tijelo, vino, koje znači krv; kruh života, koji se neće mijenjati u onoga, koji ga jede, ali koji će mijenjati u sebi one, koji će sjedati za njegovim stolom. „Ego sum pan s vivus, qui de coelo descendi“. I zato sv. Augustin kliče: „O sacramentum pietatis, o si-

\*) Govor gosp. dra Marka Lucić-Roki, advokata iz Visa, na javnom zborovanju 26. VII. 1931. prilikom euharistijskoga kongresa u Visu.

## Advenat

Četiri nedjelje prije Božića zovemo došašćem Gospodnjim ili adventom. Došašće je priprava za veliki božićni dan, kad svakoliko kršćanstvo slavi uspomenu rođenja Isuskrstova od Marije Djevice. U betlehemskoj stajici ispuniše se tisućljetna proročanstva o dolasku obećanoga Mesije, Sina Božjega i Spasitelja svijeta.

Zamislimo se u ono tužno doba prije rođenja Spasiteljeva. Izabrani narod uzdisaše pod teškim jarmom, koji mu je nametnuo poganski Rim, i željno iščekivaše Sina Davidova, Izbavitelja svoga. Pa i poganski narodi sačuvaše neku nesvijesnu slutnju o praobjavi u zemaljskom raju čekajući pomoć s neba, da duh svoj barem donekle oslobode od strašnoga zakona udova svojih. Ovidije pjeva: „Vidim i odobravam, što je bolje, ali slijedim ono, što ne valja“. Najveći i najplemenitiji poganski mudraci podigoše se do slutnje, da će se roditi tajnovito dijete, Sin Božji, i da će on obnoviti sve stvorenje, ubiti zmiju, ublažiti srdžbu Božju i povratiti mir nesretnoj zemlji (Ciceron, Virgil).

Slična čuvstva hoće sv. Crkva da u nama probudi u ovo doba. Crkva hoće, da posve jasno spoznamo, kako smo bez pomoći Božje robovi svojih strasti, kako ne možemo sami svojom snagom raskinuti verige grijeha i dovinuti se slobode sinova Božjih, koje ne veže više zakon grijeha i smrti. Ne klonimo dakle! Uzdamo se u pomoć Božju!

Došašće je dakle vrijeme pouzdane nade i radosnog iščekivanja, ali i vrijeme ozbiljne samozataje i tihe pokore. Sv. Crkva zato zabranjuje u adventu bučne svečanosti (plesove, svečanustvu i sve ostale bučne zabave). U znak pokore svećenik na oltaru oblači ljubičasto odijelo. Orgulje su zamukle i ne pjeva se „Slava“. Dobar će kršćanin nastojati, da se dostojno pripravi na dolazak Spasiteljev. U sv. ispovijedi očistiće svoju dušu od svake grješne ljage, a na Božić ne će se samo sjećati rođenja Spasiteljeva u Betlehemu, nego će primiti i sv. pričest, da se dragi Spasitelj otajsvenim načinom rodi i u njegovom srcu.

Konačno nas sv. Crkva sjeća u adventu i drugoga dolaska Spasiteljeva, kad će Isus doći u moći velikoj i slavi, da sudi žive i mrtve. No dobrim je kršćanima Isus i kao sudac Spasitelj. Ovu istinu hoće da sada istakne Sv. Crkva. „Radujte se i veselite, jer evo dolazi Gospod i Osvećenik! On će naplatiti svakomu po djelima njegovim, doći će i spasitiće nas!“

*Hoćete li pak, da Vam se srce raspali plamenom najčišće ljubavi prema milom kršćanskom puku, a Vi pristupite k vrelu presvete Euharistije, ove najidealnije demokratske institucije: tuj ćete naći prisutnoga Onoga, koji je u svojoj neizmjerljivoj ljubavi ostavio nebo, da umre za narod svoj i da rasijanu djecu Božju skupi u jedno\* (Iv. 11, 52).* Biskup Mahnić

gnum unitatis, o vinculum charitatis!“

Ove figure i ova obećanja Isus je realizovao u zadnjoj noći svoga smrtnog života. Tragedija Kalvarije jest preludij kreacije Euharistije. U sinagogi Kafarnauma kazao je: „Ako ne budete jeli ovo tijelo, ako ne budete pili ovu krv, nećete imati života u sebi“, a na Zadnjoj večeri kaže: „Accipite et manducate, accipite et bibite!“ — Uzmite i blagu te, uzmite i pijte!“ Gestom Svemogućega, prije nego što je Njegova krv protekla iz Njegovih žila, Sin Božji predaje se cio čovječanstvu. On je stvorio Euharistiju, eda čovjek ne umre, a stvorio je svećenice, eda ne umre Euharistija, veleći im: „Činite to na moju uspomenu!“

Velika je, gorostasna, apsolutna pobjeda za sakrament, „in quo recoilitur memoria passionis ejus“. To je meri-

torni i neoborivi povod spasenja. To je vječna i nepokolebiva nada vjernika!

Ponosni možemo biti, draga braćo, da smo potomci onih preda, koji su — kako nas historija uči — krvlju svojom zapečatili privrženost i odanost svoju katoličkoj vjeri, na način, da su zaslužili historijski naziv „Aeternale Christianitatis“ (Prezide kršćanstva). Ti su naši pređi odolili Jozefinizmu, kao što sada naša Crkva odolijeva liberalizmu ili ti framasanstvu, jer joj snagu daje ruka Svemoćnoga i odoliti će svakom takvom ljudskom pogubnom djelovanju, jer su joj temelji u granitnoj istini.

Narod hrvatski bio je od najstarijih vremena prožet kršćanskom uljubom i katoličkom prosvjetom. Naše najstarije pjesnike prožimlje pravi kršćanski katolički duh te je dosta da spomenemo slavnoga Marulića, Bara-

## Pravoslavni sud o katoličkom svećenstvu u Rusiji

Pravoslavni glasnik ruskih emigranta „Ecclesia“ u Ženevi donosi veoma lijepu izjavu o katoličkom svećenstvu u Rusiji. Opisuje neizrecive fizične i moralne patnje, što svećenstvo svih vjeroispovijesti trpi u crvenom raju. Nemaju nikakvih građanskih prava. Bez iskaznice su za kruh i odijelo. Proganjaju ih još sa svakovrsnim poruzima kod pravoslavnih i ostalih oženjenih svećenika još veće je zlo u tome, što zajedno s ocem trpi i cijela obitelj. „Nije zato čudo — veli list — da se u takvim prilikama dešavaju otpadi od vjere kod pravoslavnih svećenika, kod rabina i kod pastora“. Ipak uza sav prelaz boljševizmu, ne uživaju odmah njihove simpatije, jer ih drže za 5 godina pod strogim nadzorom, da vide, jesu li se iskreno odrekli svoje vjere i postali pravi i iskreni komunisti. *Većim junaštvom izdržava boljševičko progonstvo katoličko svećenstvo.* To je zato, što su oni duševno bolje odgojeni za svoje teške dužnosti, a i zato, što su neoženjeni, pak su slobodniji i sposobniji, da trpe glad i bijedu. Između tlikih svećenika, koji su apostatirali, tom ženevskom listu nije poznat nijedan katolički svećenik, što je veoma utješljivo!

SAT KLANJANJA. U četvrtak 3. XII. t. g., običajni tjedni sat klanjanja u stolnoj bazilici sv. Jakova počće u 5 sati uvečer.

kovića, Palmotića, Kavanjina, Zoranića, Đorđića, Gundulića, Kačića, a od mladih Kranjčevića, koji pjeva: „Molite i sjetite se, kud Vam noga kleca u ovaj tren! Oj sjetite se na jednog sveca, koj zginu t. j. i zadnjim uzdisajem za svoj puk, hlepeč zagrljajem uminu — propet — umoren! Uminu ča — nad zvijezdama sjaj, nad iskre krvnog krijesa, da usreći bogolik kraj, da posveti nebesa!“

Uz pjesme se tu i tamo prislanja i narodna pripovijetka te narodne poslovice, u kojima je narod zbio svoju mudrost i iskustvo, pak ovako umuje: „Nije vjera komad sira. — Nema Boga nad Bogom. — Vjera je istina, a istina je Bog. — Jedan Bog i jedna Božja vjera.“

Kao potomci naših preda na ovom milom ostrvu, čuvaru Jadrana, u ujedinjenoj moćnoj našoj Kraljevini Ju-

## Iz katoličkoga Šibenika Veličanstvena proslava efeškoga sabora

Želja sv. Oca Pape, da cijeli katolički svijet što svečanije proslavi 1500. godišnjicu Efeškoga sabora, na kojem je g. 431. bio osuđen krivovjerac Nestorij, što se usudio da naučava, da Bl. Djevica Marija nije Bogorodica, potpuno se izvršila. Svi narodi, sve biskupije, gradovi, sela, pa i ona najzabitnija, upravo su se natjecali, tko će od njih više i bolje iskazati svoju djetinju odanost i ljubav Mariji-Bogorodici. Ova godina je tako zaista bila godina Bogorodice. U tom općem natjecanju svih katolika nije ostao zadnji ni naš hrvatski narod, a ni naš Krešimirov grad Šibenik, koji je od davnine bio uvijek osobito odan Bl. Djevici Mariji, Kraljici Hrvata.

Proslava se u Šibeniku spojila sa tako popularnim blagdanom Gospe od Zdravlja, te se osobito svečanim načinom obavila prema već objavljenom programu.

Za vrijeme svečane devetnice, a osobito trodnevne starodrevna bazilika sv. Jakova bila je krcata pobožnoga naroda, koji je s osobitim zanosom i pobožnošću slušao lijepe propovijedi franjevača vlč. o. Vladislava Brusića. Prve večeri trodnevne je veoma skladno pjevao Gospine litanije, Svetotajstvu i Marijinu pjesmu vrijedni ženski zbor „Cecilijanskoga Zbora“, a druge dvije večeri naši sjemeništarci sa preč. Pian-om.

## Karitativna akcija

U nedjelju 22. t. mj. naš preuzv. g. biskup pozvao je k sebi na dogovor za karitativan rad u gradu, da se pomogne, koliko se dađe, u ovim teškim časovima bijednicima i nezaposlenima, koji su dosta brojni ove godine. Bili su pozvani svi župnici i gvardijani samostana te odaslanici svih katoličkih i vjerskih društava i Konferencije sv. Viaka Paulskoga.

goslaviji; preda, koji su na ovom tlu čuvali djedovsku vjeru svoju i nad njom bdili, ponosni historijskoga naziva, čuvajmo ju i mi i bdijmo nad njom istim onim žarom, imajući uvijek na umu uzvišene Kristove riječi: „Pažite, bdijte i molite se, jer ne znate, kad je vrijeme!“

Draga braćo! Završujući, srce mi nalaže, da zahvalim preuzv. gosp. biskupu splitskom Bonefaćiću i svim stranim odličnim gostima, koji su došli k nama, da svojom prisutnošću uzveličaju sjaj ovoga velikog dana, kao što viškom puku, koji se sav odazvao. Posebice se smatram dužnim, kao sin ovog otoka, da izrazim najvruće osjećaje harnosti i odanosti našem pastiru preuzv. gosp. biskupu Mihi za to, što je Vis, svoje rodno mjesto, odabrao središtem održanja Euharistijskoga kongresa i time nama Višanima iskazao

Kruna ove veličanstvene proslave bila je svakako na sami blagdan 21. t. mj. Već rano ujutro na svečanoj jutrnji, lekcijama i prvoj župskoj svečanoj sv. Misi sleglo se u našu katedralu malo i veliko. Na svim sv. Mi-ama, a osobito na svečanom pontifikalu i svečanoj zaključnoj propovijedi vlč. o. V. Brusića i blagoslovu, izmijenio se skoro cijeli grad. Svečani pontifikal odslužio je naš preuzv. biskup uz veliku asistenciju svećenstva i klerika te nakon njega podijelio Papinski blagoslov s potpunim oprostom.

Samu svečanost je uveličao naš „Cecilijanski Zbor“ svojim lijepim pjevanjem. Na pontifikalu je društveni mješoviti zbor precizno izveo tešku Faistovu Misu, a ženski zbor s mnogo osjećaja otpjevao dvije Marijine pjesme. Ženski zbor je uvečer pjevao Gospine litanije, Svetotajstvu i Marijinu pjesmu. Osobito nas veseli, što opažamo, da se naš „Cecilijanski Zbor“ sve više dotjerava i napreduje pod zauzetim i vrsnim vodstvom svoga maestra g. A. Sentinella.

Veoma je utješno, što je toga dana ne samo u našoj katedrali, već i po svim ostalim crkvama na tisuće vjernika pristupilo na sv. pričest.

Ovom prilikom Šibenik je ponovno dokazao, kako žarko ljubi svoju nebesku Pokroviteljicu i Majku i kako uistinu katolički osjeća, pak se pravom svi katolici tim možemo samo da dičimo!

Iza vrlo lijepoga govora preuzv. biskupa, kojim nam je u duhu sv. evanđelja dokazao, kako smo dužni tjelesnim i duševnim djelima milosrđa za ljubav Isusu pomoći nevoljnicima, stvorili su se ovi zaključci:

1. Ići će se od kuće do kuće, proseći od svakoga u gradu, da pomogne bijednoj braći, kako i koliko tko može, bilo novčano, bilo robom, bilo živčanim namirnicama.

najveću počast i osobitu pažnju, na čemu mu blagodarimo. Pozivam Vas, draga braćo, da u ovom znamenitom danu u Vašoj pobožnosti upravite Sve-mogućemu vruće molitve za zdravlje i dug život našega pastira, na ponos Visa i na dobrobit vjernika. Kliknite mu ujedno sa mnóm trokratni: „Živio preuzv. biskup Miho! — Živio! — Živio! — Živio!“

Predlažem slijedeću rezoluciju: „Katolici otoka Visa, Hvara i Brača te obližnje okolice, sakupljeni na euharistijskom kongresu dneva 26. VII. 1931. u Visu zaključuju: Svijesni velikih i ozbiljnih vremena, u kojima živimo, uvjereni smo, da nas od propasti duševne ne može spasiti nego vjera, te stoga odlučujemo, da ćemo prema uzvišenim naucima katoličke vjere udesiti svoj vremeniti, duhovni, javni i privatni život.“

2. Za vrijeme tih posjeta zabilježiće se najoskudnije obitelji u gradu, da ih se ima u evidenciji, kad se budu dijelile pripomoći u novcu i naravi.

3. Oni, koji će sabirati po gradu stvari ili novac, imaju legitimaciju, izdanu od preuzv. Biskupskog Ordinarijata, da ne bi tko zlorabio ovu priliku za svoje privatne svrhe.

4. Prije nego se započne s ovom sabirnom karitativnom akcijom, najaviće se to građanstvu jednim letkom.

**PAPIN NUNCIJ NAŠEM „KATOLIKU“.** Papin Nuncij u Beogradu preuzv. g. Msgr Hermenegild Pellegrinetti u svom listu od 14. t. mj. piše nam: „Želim obilnu milost i blagoslov Božji svima onima, koji nastoje da sačuvaju narodu najveće blago, vjeru Kristovu i odanost Njegovom Namjesniku“. Ove pobudne riječi preuzv. Nuncija potaknuće nas, da ubuduće s još većim žarom i odlučnošću radimo za što veću slavu Božju i kršćanski preporod našega hrvatskog naroda.

**PRVA ADVENTSKA NEDJELJA.** U nedjelju 29. t. mj. je prva nedjelja došašća. Osviće danje svijetlo Sunca Pravde. Približuje se Spasitelj svijeta. Probudi zato, kršćanska dušo, živu vjeru i zaufanu nadu u dolazak Spasiteljev. Moli Isusa, da dođe i u tvoje srce, da i tebi bude Spasitelj, da te spasi od pogibli grijeha tvojih. Nastoj, da Ga dostojno dočekaš i da Ga primiš čistim srcem.

**PROSLAVA 700. GODIŠNJICE SV. ELIZABETE POKROVITELJICE III. REDA.** Kako svugdje po katoličkom svijetu, tako je i u Šibeniku u crkvi sv. Frane najdostojnije proslavljena 700. godišnjica smrti veike franjevske-turinške kraljice sv. Elizabete. Na sami dan smrti 19. t. mj. trećoredska zadruga crkve sv. Frane imala je posebnu pobožnost sa blagoslovom i odrješenjem. Glavna proslava održala se u nedjelju 22. t. mj. Toga dana u 6 s. ujutro bila je skupna sv. Misa i sv. pričest. Poslije podne u 4 s. započela je služba Božja sa zavjetovanjem i primanjem članova u Treći Red. Zatim je franjevac mp. o. Vladislav Brusnić održao prigodnu propovijed

5. Već su upućeni koraci, da se odmah osnuje za siromašnije slojeve tako potrebita „Pučka kuhinja“.

6. Izabran je uži radni odbor, koji će se starati, da ove uzvišene namjere našega preuzv. biskupa - pomoću članova i članica svih naših vjerskih i katoličkih društava i ostalih dobromislećih građana, bez razlike vjerskog i političkog osvjedočenja - provede u djelo.

Ovoj plemenitoj i potrebitoj akciji, kojoj se od srca radujemo, želimo najbolji uspjeh. Našem građanstvu je pak najtoplije preporučamo:

o Svetici. Iza kako je svojom poznatom govorničkom vještinom uzveličao uzvišenu zadaću kršćanske žene, pozvao je sve prisutne, da se ugledaju u Elizabetu, koja se kao djevojka, majka i udovica pokazala pravim uzorom svake kreposti i kršćanske strpljivosti. Uz mnoštvo pobožnoga naroda uzveličao je svečanost i obljubljeni naš biskup, koji je nakon propovijedi održao blagoslov sa Presvetim i svima prisutnima udijelio Papinski blagoslov. Sa ljubljennjem sv. moći i pjevanjem „Do nebesa“ završila se ova lijepa svečanost u čast ove velike franjevske i prave „Majke bijednika i siromaha“.

**ADVENTSKE PROPOVIJEDI.** U nedjelju 29. t. mj. počinje vrijeme došašća (advent). Svake nedjelje u stolnoj bazilici sv. Jakova u 5 sati popodne biće ruzarij te adventska propovijed i blagoslov. Ove godine će propovijedati vlč. dr. Kreše Zorić. Tema je prve propovijedi: „Isus — naš Učitelj“.

**SASTANAK „ZORA“.** Hrv. kat. žensko prosvj. društvo „Zora“ održalo je 23. t. mj. svoj sastanak, koji je počastio svojom prisutnošću preuzv. gosp. biskup dr. Jerolim Mileta. Prvi je govorio novi duhovnik društva vlč. don Ante Radić. Iza pozdrava u svom predavanju „Važnost sudjelovanja žene u Kat. Akciji“ iznio je mnogo praktičnih misli i poticaja organizovanom gospodama, da što bolje odgovore svrsi organizacije. Slijedilo je interesantno predavanje učiteljice gđice Antice Ostojčić, „Sv. Elizabeta — uzor žena“. Predavačica je s mnogo vještine i poznavanja prikazala u krupnijim potezima život ove uzorne i svete vjerenice, žene, majke i udovice s osobitim osvrtom na momente, koji su vrijedni nasljeđovanja. Zatim je dana riječ preuzv. gosp. biskupu. Kao vrhovni pastir i vođa Kat. Akcije u našoj bi-

skupiji upravo je sakupljenim gospodama riječi očinske ljubavi. Sjetio ih je njihove svrhe, upozorio na opasnosti, koje prijete svim ženama današnjega vremena, a onda savjetovao, kako da se toj opasnosti izbjegne. To će zahtijevati napornoga rada. No u ovakvim pitanjima treba biti radikalna. Inače je svrha Kat. Akcije promašena. Još je najtoplije preporučio karitativnu akciju, kojom treba odmah početi. Sva predavanja bila su pozorno i s odobravanjem saslušana. Iza molitve članice „Zore“ su se razišle sa stvorenom odlukom, da će se i unaprijed redovito sastajati, da upoznaju teoretski Kat. Akciju i praktično je u djelo provedu. Neka Bog blagoslovi njihova nastojanja! Bile ponos i dika našega grada!

**SVEČANA DEVETNICA NEOSKVRNJENOGA ZAČEĆA MARIJINOGA.** Kao priprava na ovaj veiki blagdan, koji se štuje 8. prosinca, u crkvi sv. Frane držaće se svečana devetnica pred izložbom Svetotajstvom sa posebnim razmatranjima o Marijnom Začecu i pjevanjem Marijine pjesme „Sva si lijepa“. Pjevanje će voditi M. o. Sentinella sa Cecilijanskim Zborom. Devetnica počinje od subote 28. t. mj. svakoga dana u 6.30 uvečer, a nedjeljom u 4 s. poslije podne. — Knjižice sa razmatranjima mogu se dobiti u sakristiji.

**PROSLAVA BLAGDANA SV. CECILIJE.** U nedjelju 22. t. mj. naš „Cecilijanski Zbor“ proslavio je dan svoje nebeske zaštitnice, sv. Cecilije. U 9 sati ujutro svi članovi zajedno s upravom prisustvovali su sv. Misi u stolnoj bazilici sv. Jakova, koju je odslužio kanonik preč. don Ivo Bjažić. Preko sv. Mise društveni mješoviti zbor precizno i s mnogo ugodaja pod vodstvom svoga vrijednog maestra g. A. Sentinella otpjevao je: „Gospodi pomiluj“, „Veruju“ i „Aganče Božju“ iz staroslavenske Mise Adamića te „Zdravo Tijelo“ od Mozarta. Navečer je uprava društva svojim pjevačima u dvorani Kat. Doma priredila intimnu zakusku, koja je prošla u najboljem raspoloženju. Od više govornika čula se topla riječ, koja je obojila pjevače na daljnji uspješni rad i ustrajnost u provadanju visokih muzičkih ciljeva. — Imj. sna „Šibenska Glazba“ proslavila je blagdan zaštitnice glazbe sv. Cecilije, kako je to hvalevrijedno i svih prošlih godina uvijek učinila. Ujutro je obišla gradom svlrajući vesele koračnice i korporativno prisustvovala sv. Misi u sv. Nikole. Preko sv. Mise odsvirala je nekoliko komada. Uvečer je ponovno obišla gradom, nakon čega je slijedila tradicionalna zajednička večera.

**VIJEĆE KRIŽARICA.** Prošlih dana mjesno Križarsko Sestrinstvo održalo je svoje glavno vijeće. Iz izvještaja članica vodstva moglo se opaziti, da su naše Križarice ove godine posvetile mnogo pažnje vjerskom životu svojih članica te prosvjetnom i misijskom radu. U edena je pobožnost „Prvih petaka“ u čast Presv. Srca i mjesečni sat klanjanja. Kroz ovih 10 mjeseci održana su 33 prosvjetna sijela, na kojima je duhovnik vlč. don Ante Radić održao 31 predavanje, članice 5 radnja, 15 deklanacija i 27 predavanja, a Križarice učenice 5 predavanja. Izabrano je ovo novo vodstvo: Voditeljica Janja Jadronja, zamjenica voditeljice Dumica Krnić, tajnica Rina Kužina, gospodarica Marija Ercegović, knjižničarka Anka Baranović; pročelnice: euharistijske sekcije Marija Baranović, karitativne sekcije Danka Čičmirko, misijske sekcije Milka Belamaric; pruglednice: Nevenka Šupuk, Živka Jadronja i Zorka Zaninović. U novoj radnoj godini naše Križarice kane uz još intenzivniji prosvjetni i misijski rad posvetiti osobitu pažnju karitativnom radu i pomaganju siromašnih crkvi.

**DRUSTVO KATOLIČKIH MUŽEVA U ŠIBENIKU** moli sve svoje članove, da u nedjelju 29. t. mj. izvole prisustvovati društvenom sastanku, koji će se održati u Biskupskom Đačkom Sjemeništu u 11 sati prije podne. — Uprava.

<b>Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik</b> voštarski majstor i diplomirani pčelar		
Pocasna diploma: Buma 1908 Sarajevo 1908	<p><b>Isradjujem:</b> sve vrsti svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim uresnim znakovima, iz prvorsrednoga voska, brzo i solidno.</p> <p><b>Preradjujem:</b> prema želji sve vrsti svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — Uz najpovoljnije cijene.</p> <p><b>Prodajem:</b> finog vrcanog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog uzornog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je varredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.</p> <p><b>Kupajem:</b> sve vrsti voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.</p>	Pocasna diploma i srebrna medalja: Split 1926
Pocasna diploma i zlatna medalja: Dubrovnik 1926.		

„KATOLIK“ izlazi svakog tjedna. — Godišnja pretplata din 30. — Za inozemstvo dvostruko. — Oglasi po naročito j tarifi. — Vlasnik i odgovorni urednik: sveć. JOSO FELICINOVIC, Šibenik, ulica sv. Martina. — Adresa uredništva i uprave: Šibenik, pošt. pretinao 17. — Stampa: Pučka Tiskara, braća Matačić pk. Petra, predstavnik Vjek. Matačić